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Provinciale inzet gemeenteraadsverkiezingen 2022  

 

Geachte Statenleden, 

De gemeenteraadsverkiezingen 2022 staan voor de deur. Een belangrijke gebeurtenis voor de

lokale democratie. We hebben de afgelopen jaren gezien dat er steeds meer gevraagd wordt van

volksvertegenwoordigers en bestuurders. Gemeenten hebben te maken met decentralisaties, een

toename van regionale samenwerking en beperkte financiële mogelijkheden. Tegelijkertijd staan

er grote uitdagingen op de agenda rondom onder meer het klimaat, energie en woningbouw. Dit

maakt besturen complex. Wij ondersteunen dan ook van harte de initiatieven in de Zuid-

Hollandse gemeenten om (nieuwe) raadsleden en wethouders van kwalitatief hoogstaande

inwerkprogramma’s te voorzien en willen hier als provincie graag aan bijdragen.  

Wij hechten veel waarde aan een goede samenwerking met de gemeenten in Zuid-Holland.

Gemeenten en provincie hebben elkaar hard nodig bij het versnellen van de woningbouw, het

bereikbaar houden van onze steden en dorpen, het ‘vergroenen’ van bebouwd gebied en de

economie en de overgang naar duurzame energie. De goede samenwerking met gemeenten

zetten we graag tijdig voort met (nieuwe) raadsleden en wethouders in de volgende

gemeenteraadsperiode. Om hier invulling aan te geven, bieden wij op verschillende manieren

onze ondersteuning aan in de periode rond de gemeenteraadsverkiezingen. Dat aanbod is in lijn

met de in het programma Beter Bestuur aangekondigde activiteiten en doen wij gezamenlijk met

de Vereniging van Zuid-Hollandse Gemeenten. Via deze brief informeren wij u graag over dit

aanbod.

1. April/mei 2022 – Mogelijkheid tot aansluiten bij gemeentelijke inwerkprogramma’s

Wij hebben onze specifieke ondersteuning aangeboden bij inwerkprogramma’s voor (nieuwe)

raadsleden. We zijn beschikbaar om bijdragen te leveren op inhoudelijke opgaven waar provincie

en gemeenten elkaar nodig hebben, zoals benoemd in de vorige alinea. Verder kunnen we

bijvoorbeeld een bijdrage leveren aan kennis over de werking van Europese

subsidieprogramma’s, de omgevingswet en regionale samenwerking. Daarnaast kunnen we een
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toelichting geven op de verschillende wettelijke rollen die de provincie invult in relatie tot de Zuid-

Hollandse gemeenten, zoals het financieel toezicht.

2. Juni/juli 2022 – Fysieke bijeenkomsten Roadshow Zuid-Holland Ontmoet

Net als vier jaar geleden organiseren wij een Roadshow Zuid-Holland Ontmoet om op diverse

plekken in de provincie nader kennis te maken met de (nieuwe) raadsleden en wethouders.

Hierbij bezoeken wij de gemeenten in regioverband om daar met elkaar in gesprek te gaan over

actuele onderwerpen. Vanuit onze zijde zullen bestuurders namens de VZHG en leden van

Gedeputeerde Staten aanwezig zijn.

Uiteraard bent u als Statenlid ook van harte welkom bij de bijeenkomsten. U zult hier te zijner tijd

een uitnodiging voor ontvangen. 

3. September 2022 – Digitale bijeenkomst ‘Grip op Samenwerking’  

In toenemende mate werken gemeenten in samenwerkingsverbanden en netwerken om

complexe opgaven het hoofd te bieden. Volksvertegenwoordigers ervaren hierdoor een steeds

groter gebrek aan grip op die samenwerkingsverbanden. Digitaal gaan wij graag in gesprek met

volksvertegenwoordigers hoe zij hun controlerende en kaderstellende rol kunnen uitvoeren en

aan welke ‘knoppen’ zij kunnen draaien. 

4. September 2022 – Fysieke bijeenkomsten voor nieuwe en afscheidnemende wethouders

 Voor de nieuwe wethouders organiseren we een bijeenkomst waarin we met elkaar

kennismaken en in gesprek gaan over het wethouderschap, persoonlijke ontwikkeling en

behoeftes qua opleidingsmogelijkheden voor de komende collegeperiode.

 Voor oud-wethouders organiseren we een bijeenkomst waarin we hen hartelijk danken

voor hun inzet voor de publieke zaak en inspiratie bieden voor toekomstige

carrièremogelijkheden.

Deze twee activiteiten organiseren we in samenwerking met de Wethoudersvereniging. 

We hopen u hiermee naar behoren te hebben geïnformeerd. 

Hoogachtend,

Gedeputeerde Staten van Zuid-Holland,

secretaris, voorzitter,

 
 

drs. H.M.M. Koek drs. J. Smit
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